

# 城西半程马拉松将于8月20日开跑

本报讯(记者 张国静)穿越繁华街区,品高原魅力,城西半程马拉松将于8月20日万人激情开跑!6月28日,记者从2023西宁城西半程马拉松赛事通气会暨招商推介会上获悉,作为我市唯一的规模性专业赛事,西宁城西半程马拉松是展示城市年轻活力、绿色生态的重要窗口,作为本届马拉松赛事的主办方,城西区将全力以赴、联动多方资源,努力将其打造成全国体育旅游标杆赛事。

据了解,为全力做好赛事筹备工作,城西区迅速成立赛事协调领导小组,集中精力抓好赛事组织与协调工作。“我们将以最美的生态赛道、最热情的服务、最全面的保障,全方位做好环境营造、交通、医疗、接

待、安保等方面工作,创造一流环境,提供一流服务,办出一流赛事。”城西区文体旅游局相关负责人表示。据悉,本次马拉松总规模为一万人,其中半程马拉松项目6000人,欢乐跑项目4000人。本次赛事以青海体育中心作为起终点,参赛选手将迈过海湖万达广场、唐道·637、新宁广场、力盟商业步行街,穿过秀水路城市公园、鲁青水上公园、文化公园、西宁湟水国家湿地公园,一路途经文景路、五四西路、海晏路、通海路等路段。赛事将于7月开通报名通道,大家可关注官方微信公众号“西宁城西半程马拉松”,了解更多赛事信息。

近年来,城西区全力打造全省现代高

端服务业发展核心区和现代生活消费中心,高度重视体育、文化事业发展,积极开展全民健身事业,率先在全市建成“10分钟健身圈”,全方位配备健身设施,有声有色开展全民健身活动,连续成功举办八届业余足球联赛,高水平举办中美篮球争霸赛西宁站、“昆仑英雄”系列活动等一系列广受各界好评的品牌赛事。申办西宁城西半程马拉松赛事,将进一步宣传和提升城市形象,扩大城市知名度和影响力,加大对外交流与合作,促进文化、旅游、体育等资源整合,同时也将填补我省田径A类赛事空白,对推动城市经济发展与社会和谐进步具有积极作用。

## 大通联合执法护航生态安全

本报讯(记者 师晓琼)近日,大通县林草局组  
织县市场监管局、县公安局、县农业农村局、大通  
北川河源区国家级自然保护区管理局等部门开展  
联合执法行动。

此次联合执法行动,针对破坏野生动物资源及非法交易野生动物易发多发问题,重点查处野生动物网上出售、购买野生动物及其制品发布广告等非法交易行为,依法严厉打击通过微博、微信、直播平台等网络社交平台,发布、直播、转发违法猎捕、杀害、食用、虐待和利用野生动物及其制品的行为。同时,重点对超市、农家庭、餐饮企业、土特产店等场所进行检查,重点查看是否存在非法销售加工水生野生动物的行为,检查证照是否齐全、有效,检查农家庭有无违规食用水生野生保护动物,检查厨房操作间有无加工水生野生保护动物。

检查过程中,采取多种形式宣传《长江保护法》《野生动物保护法》《水生野生动物保护实施条例》,教育广大经营主体守法经营,不参与收购、出售水生野生动植物及其制品,积极引导群众广泛参与,自觉抵制食用水生野生动物,形成良好社会氛围。



6月27日,在第四届全国残疾人展能节上,来自青海的黄万梅现场展示皮绣技艺。当日,第七届全国残疾人职业技能大赛暨第四届全国残疾人展能节在山东济南举行。本届技能大赛共有来自全国各地的950名选手参赛,规模创历史新高。大赛依据国家职业标准,设置5类共28个比赛项目。

新华社记者 朱峰 摄

## 城北区拧紧“安全阀”

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋 严金环)为贯彻落实全国安全防范工作紧急视频会议精神,充分汲取银川烧烤店爆炸事故教训,有效防范燃气安全事故的发生,连日来,城北区城管局周密部署,迅速行动,联合区市监、公安等部门开展燃气安全隐患排查专项行动,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

此次行动重点对辖区餐饮店、有员工食堂的物业小区是否使用瓶装液化气、液

化气罐是否装有安全阀、店内是否安装燃气报警器、是否存在过期报废、超期未检等有关安全问题进行排查。截至目前,已检查餐饮店86家、物业小区25个。对于在排查过程中发现的问题,按照《瓶装燃气使用操作规程和注意事项》《瓶装燃气使用管理制度》,督促使用者能整改的现场立即整改;不能整改的,下达限期整改通知。

在现场排查的同时,执法人员还对经

营户进行了法律宣传和燃气安全使用宣传教育,进一步增强公众安全用气意识。同时,要求物业企业对小区水、电、天然气、高空坠物、设施设备等做好安全隐患排查工作,营造规范、安全、有序的生产生活环境。

下一步,城北区城管局将持续开展燃气安全排查整治工作,加强对物业小区、餐饮店、流动摊贩的安全管理,抓实抓细安全防范措施,坚决防范遏制各类事故发生,推动城市管理领域安全生产形势稳定向好。

## 城中区多举措促进高校毕业生就业

本报讯(记者 悠然)为助力高校毕业生积极创业、充分就业,日前,城中区人力资源和社会保障局抢抓高校毕业生求职“关键期”,把高校毕业生就业创业工作摆在更加突出的位置,找准切入点和着力点,采取“三个强化”工作模式,多渠道全力护航高校毕业生实现高质量就业创业。

强化政策引领,持续夯实就业基础。坚持就业创业政策引领,强化就业创业政策帮扶,扶持高校毕业生就业创

业。共落实高校毕业生灵活就业社保补贴24人21.69万元,高校毕业生求职创业补贴1030人103万元,高校毕业生创业补贴1人1万元,企业吸纳高校毕业生社会保险补贴及一次性奖励56人49.52万元。

强化服务引导,贴心护航就业创业。扎实开展高校毕业生实名制登记工作,通过未就业高校毕业生求职登记系统,摸清就业失业状态、学历专业、求职意向、服务需求等信息。共通过未就业高校毕业生求

职登记服务平台线上登记97人,提供就业服务89人,高校毕业生实名制登记524人,就业497人,就业率95%。

强化就业引航,畅通见习渠道,拓展高校毕业生就业途径,发挥见习基地吸纳就业作用。城中区今年新设青海航天信息有限公司1家见习基地,全区共有14家见习基地提供110个见习岗位。通过西宁招聘网、城中区人社局微信公众号等媒体平台发布企业招聘岗位信息23期470家企业1475个岗位。

## 湟中区中藏医事业迎来好时机

本报讯(记者 王琼)近年来,湟中区以深化综合医改为契机,依托特色中藏医资源优势,高标准统筹谋划、多维度推动发展、高质量落地见效,全力构建中藏医卫生服务体系,推动全区中藏医事业创新发展。

据了解,湟中区以中、藏医院为区域核心,加强对基层医疗机构中藏医发展的指导和帮扶,提升基层中藏医服务能力。2021年,土门关卫生院中医馆被省中藏医药管理局评为全省示范中医馆,大源卫生院率先在全市建成首个既有中医馆、又有

藏医馆的乡镇卫生院,拦隆口中心卫生院创建全省首批旗舰中医馆。截至目前,全区各乡镇卫生院中藏医馆建设实现全覆盖,能够开展10种以上中(藏)医适宜医疗服务,2022年,基层医疗机构中藏医诊疗人次达到总诊疗人次25%,中藏医药服务收入占比为26%,更好为群众提供医疗服务。

湟中区将区中医院、藏医院定位为区域中藏医发展品牌医院,不断提高核心竞争力。2022年,在区中医院和区藏医院分

别成立了“皮肤、脾胃病专科和中医适宜技术培训中心”和“药浴、外治专科”,邀请青海省中医院和藏医院专家到区中医院和藏医院坐诊,指导中藏医院业务发展,并与省中、藏医院签订医疗合作协议,在业务指导、人才培养、资源共享、双向转诊等方面达成医疗合作,逐步建立中医、藏医、西医多学科诊疗体系,进一步满足群众就医需求。通过实施各类中藏医人才培养项目,不断强化传承人才培养,加强中藏医骨干人才和基层人才队伍建设。

## 城东区开展安全生产风险隐患专项排查整治工作

本报讯(记者 施翔)连日来,城东区全面迅速开展安全生产风险隐患专项排查整治工作,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全保障工作,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

区委统战部(民宗局)在前期开展自查自改,识别风险点、排查安全隐患的基础上,组织全体干部深入辖区宗教活动场所和民间信仰活动场所对燃气使用情况、消防设备设施配备维护、电气化设施设备使用维护等情况开展隐患排查。

区发展改革和工业信息化局对青海小牦牛乳业有限公司、中发源时代广场、西宁中惠万达广场等20余家辖区重点工商企业督导检查安全生产工作,仔细查看燃气设备、电梯、消防设施配备等情况,共排查隐患问题6条,督促企业现场整改问题4个,下达整改通知书3份。

区应急管理局成立两个检查组对辖区内餐饮商户使用燃气灶具情况进行逐一排查,主要对液化气罐使用及存放环境、报警系统、液化气罐及其相关配套零件(合格证书、检验证书)、灭火器配备情况进行检查。检查中,工作人员积极向商户普及液化气安全使用知识,要求经营店主定期对液化气罐进行自检自查,做到防患未然。共检查单位624家。同时,为强化安全生产社会监督,及时发现和排除事故隐患,制止和惩处安全生产非法违法行为,利用城市指挥运行中心第一时间对各镇办进行视频调度,要求韵家口镇、各街道办事处压实叫应机制,畅通信息报送渠道,切实兜牢安全底线。

区城市管理综合行政执法局联合区市场监督管理局、区应急管理局、城东消防救援大队、市公安局城东分局及韵家口镇、各街道办事处对宁东集市、泰宁花园夜市、新千夜市等全面开展燃气安全隐患排查工作。通过检查发现市场部分商户存在线路乱接、消防器材配备不足等问题,3家商户使用不合格液化气罐共7具,已对液化气罐进行暂扣,要求立刻更换合格罐体,并向商户宣传用气安全知识,进一步引导和督促商户提高安全用气意识,规范燃气使用行为。截至目前,共出动91人,督促企业开展自查自纠329家,检查32家流动摊贩,发现一般隐患22条,现场整改22条。

## 树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

## 湟源县订单式普法宣传 让普法“零距离”

本报讯(记者 王琼)将普法宣传送进机关、企业、学校、社区、乡村,针对不同的部门送上不同的普法内容,这种“订单式”的精准普法宣传用实实在在的行动服务发展、服务民生、服务基层,进一步增强了人民群众的法治获得感和幸福感。

为扎实推动省委平安建设“十一个”工作目标,夯实平安湟源建设根基,以“抓前端治未病”的思路推动平安湟源建设,营造齐抓共管共建的平安建设浓厚氛围。连日来,湟源县法院干警马不停蹄前往湟源多个企业,有针对性地开展普法宣传,宣传“一站式”诉讼服务和多元解纷机制,通过建立企业普法联络员制度,找准企业法治需求精准发力,有效保障营商环境持续优化;前往农村,深入湟源县日月乡大茶石浪村、牧场村、乙细村等村开展“人民法院调解平台”应用讲解、指导使用及普法宣传等工作,积极推动人民法院调解平台“三进”工作,引导群众通过非诉纠纷解决机制处理矛盾,切实把矛盾纠纷化解在源头、化解在基层。在大华镇池汉村村委会广场开展巡回审判进乡村活动依法对6起危险驾驶罪案件进行集中公开巡回审判,通过以案释法和法治宣传相结合的方式,促进酒驾、醉驾违法犯罪源头治理,100余名群众到场旁听了庭审。